

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 165 (12578) Вторник, 26 августа 1980 года

Цена 2 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СРАЗУ двум коллектикам нашего рудника по итогам областного социалистического соревнования в июле среди шахтерских бригад, занятых на подготовке очистного фронта, президентом облсовпрофа присуждены переходящие кубки.

Среди открытчиков отличился экипаж экскаватора разреза «Моховский», руководимый В. В. Черниковым. За месяц он переработал 443 тысячи кубометров горной массы при плане 260 тысяч кубометров.

А лучшей среди монтажных бригад названа

бригада В. А. Якишина из управления МДиРГШО. На демонтаже комплекса КМ-120 на шахте имени 7 Ноября она выполнила объем работ на 143 процента, значительно перекрыв план и по производительности труда.

В. АЛЕКСЕЕВ.

КУБКИ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

● Проверяют выполнение обязательств

ТВЕРДО ДЕРЖАТ СЛОВО

Очистникам — надежный фронт!

Коллектив бригады С. А. Букеля управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, выступивший одним из инициаторов городского соревнования в честь Дня шахтера, брал обязательство за восемь месяцев произвести монтажно-демонтажные работы на 280 тысяч рублей, что выше плана на 30 тысяч. Довести среднемесячную выплату на каждого члена бригады до 865 рублей вместо 652,1 по плану. Принесли с начала года 14 монтажей, демонтажей механизированных комплексов с опережением расчетных сроков каждого не менее чем на три дня.

Этот коллектив еще в августе прошлого года выполнил пятилетний план. За три года и девять месяцев было сделано 90 монтажей-демонтажей механизированных комплексов на 1 миллион 600 тысяч руб.

Несмотря на трудные горно-геологические условия на шахте имени Ярославского — обводненность, слабая почва пластов — бригада С. А. Букеля из года в год увеличивает темпы монтажно-демонтажных работ. Всего же с начала пятилетки коллектив сделал 111 монтажей-демонтажей, из них 27 скоростных, выполнен объем работ на 2020 тысяч рублей. При этом продолжительность работ составила 12 дней при средней по управлению 17 дней.

Отлично трудится коллектив в завершающем году десятой пятилетки. За семь месяцев бригада сделала 13 монтажей-демонтажей, сократив сроки монтажа на четыре дня, а демонтажа — на пять дней. Всего же монтажно-демонтажных работ выполнено на 255,1 тысячи рублей.

В начале августа передовой коллектив пересмотрел ранее взятые обязательства и взял повышенные в честь предстоящего профессионального праздника. Решено было произвести дополнительное сквозной монтаж комплекса, довести объем работ до 295 тысяч рублей и взять щефство над отстающей бригадой, обслуживающей шахту «Новая».

Монтажники сразу взялись за реализацию своего решения. Так, например,

надежный Ему присвоено звание «Лучшее звено».

Кроме внутрибригадного товарищеского соревнования, большое значение придается и соревнованию с коллегами — монтажниками других участков. И здесь бригада С. А. Букеля отличается: она с начала пятилетки 16 раз выходила победителем среди монтажных бригад управления.

Еще одним фактором успешной работы коллектива является подбор и расстановка кадров, их постоянство.

Большая часть рабочих имеет среднее или среднетехническое образование, что положительно влияет на обслуживание техники, грамотное выполнение монтажа. Как правило, из бригады никто не уходит. Короче говоря, сложился дружный коллектив. А заводилами в работе стали В. Т. Кадилов, Н. В. Левандовский, Н. В. Смирнов, А. М. Кудинов, Г. В. Алешин. Грамотными, инициативными и знающими свое дело специалистами зарекомендовали себя горные мастера Ю. А. Школа, В. М. Водоватов, В. А. Щербаков, которые, руководя сменами, не только выполняют и перевыполняют полученный ими наряд, но и стараются подготовить фронт работы следующей смене.

И, что еще немаловажно, хорошие отношения сложились у коллектива с руководством и службами шахты имени Ярославского. Конфликтных ситуаций здесь не бывает — все спорные вопросы решаются быстро и оперативно.

Инициатор городского соревнования — бригада С. А. Букеля достойно встречает День шахтера, опережая выполнение своих обязательств и делая надежный монтаж комплексов.

Е. ГУСЕЛЬНИКОВ,
старший инженер
производственно-технического отдела управления МДиРГШО.

● Навстречу XXVI съезду КПСС

РАСТЕТ ОТГРУЗКА УГЛЯ

Несмотря на трудности в первом квартале, коллектив ПТУ объединения «Ленинскуюголь» сумел наладить работу. Погрузка угля в железнодорожные вагоны шла в хорошем темпе во втором квартале и продолжается в третьем.

Хорошо работают коллективы станций «Ленинскуюголь» и Польская. На сверхплановом счету первого из них отгружено одиннадцать, второго — тринадцать тысяч тонн угля. Это достигнуто за две декады августи.

Особенно хочется отметить четкую и слаженную работу смен, где маневровыми диспетчерами П. П. Хардин, И. Г. Грязнова. В этих сменах все звенья работают комплексно: локомотивные и кондукторские бригады, кол-

лективы стрелочных постов, приемоотправчиков и весовщиков.

Хорошо зарекомендова-

ли себя в труде машинисты тепловозов Н. М.

Ширковец, В. П. Леонов,

А. И. Муравьев, кондук-

торы А. А. Перминов,

В. А. Громов и другие.

А цель у всех одна —

больше погрузить и от-

править потребителям

угля.

Встав на трудовую вах-

ту в честь XXVI съезда

КПСС, коллектив погру-

зочно-транспортного уп-

равления пересмотрел со-

циалистические обяза-

тельства и наметил по-

гружать сверх плана к

XXVI съезду КПСС 90

тысяч тонн угля.

Л. ПЬЯНКОВА,
инженер по соревнова-
нию.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Коллектив центральных электромеханических мастерских объединения «Ленинскуюголь» взял обязательство: за год выпустить сверхплановой про-

дукции на 13 тысяч рублей, реализовать — на 12 тысяч рублей. И слово свое держит.

Например, коллектив участка по ремонту горно-шахтного оборудования, который возглавляет М. М. Дудаков, с начала года дал сверх плана валовой продукции на 1,6 тысячи рублей, произвел дополнительный ремонт оборудования на 0,5 тысячи рублей.

О. ПЕТРОВА.

ПЕРЕДОВАЯ ТКАЧИХА

В ткацком цехе камвольно-суконного комбината хорошо известно имя ткачихи Нины Анти. Ее станки всегда работают ритмично. На смену Нина приходит пораньше, вместе со сменщицей проводят их состояние, да и весь рабочий день не спускает с них глаз. К тому же ни одна минута не пропадает у Нины зря. В итоге работница ежедневно

перекрывает нормы, опережает график производственных работ. Так, план полугодия она завершила на 16 дней раньше срока, дополнительно к заданию июля выпустила 207 метров ткани. В августе ткачиха тоже идет с перевыполнением плана. 99,8 процента продукции Нина сдает первым сортом.

О. НИКОЛАЕВА.

Город — селу



Многие трудящиеся го-
рода оказывают большую
помощь селянам в уборке
урожая. Образец высокопро-
изводительного труда
показывают водители из
автоколонны № 1837, ко-
торые работают в совхозе
«Демьяновский». Эту
бригаду водителей возгла-
вляет опытный шофер Ев-
гений Филиппович Скар-
жевский. Коллектив про-
изводит вывозку сило-
вой массы в местах за-
кладки, постоянно перевы-
полняет дневные нормы.

На снимках: члены
бригады Е. Ф. Скарже-
вского; идет подборка ку-
курузы на силос.

Фото В. Кириллова.

БЕЗ ДЕЛА НЕ СИДЯТ, НО...

Стройки—ударный фронт!

На строительстве котельной в центральной части города сейчас заняты две бригады. Для такого большого объекта явно маловато. Но давайте посмотрим, полностью ли заняты рабочие в эту благодатную для строительства летнюю пору.

Комплексная бригада Ленинского ЦСУ № 2 сейчас делает кровлю на здании бытовой котельной. Ничего не скажешь — работа очень важная и выполняется своевременно, да и идет она неплохо. И. о. бригадира В. И. Кирсанов говорит:

— В августе нам нужно сделать по плану кровлю на 860 квадратных метрах. С этим заданием справимся.

Другие рабочие ведут кирпичную кладку.

К разговору подключается мастер генподрядной организации Л. Э. Гостман:

— И эта бы работа шла хорошо, если бы без задержек подвозили кирпич. За август нам его должны поставить 96 тысяч штук, а на 20-е число получили только 19 тысяч.

Эти цифры говорят сами за себя: из-за нехватки кирпича за две декады сделано около 50 кубометров

кирпичной кладки вместо 90 запланированных. Теперь уже ясно, что месячное задание по кирпичной кладке бригаде выполнить не удастся.

То же самое можно сказать и про бетонные работы. Они идут черепашьим шагом на складе сошли, да и в самой котельной из-за острой нехватки бетона.

Для выполнения августовского плана строителям необходимо 84 кубометра бетона, а Ленинский завод ЖБК № 2 выдал его за две декады немногим больше 10 кубометров.

Причем бетон, как правило, поступает к обеду или даже к концу рабочей смены.

Такое плохое материальное обеспечение сильно бьет рабочих по рукам, расхолаживает их, лишает заработка.

А как идут дела у субподрядной организации? Ее здесь представляют монтажники Ленинского ЦСМУ № 3. Их 14 человек — сила большая. Тем не менее отдача бригады невелика.

— Если не сегодня, то завтра мы закончим опрессовку первого котла, — говорит и. о. бригадира В. И. Парфенов. — А потом ума не приложу, чем будем заниматься.

Оказывается, монтаж-

ники не могут приступить к опрессовке второго котла из-за того, что им не выданы вентили на производственные коллекторы. Кроме того, дирекция по капитальному строительству производственного объединения «Ленинскоголь» сдерживает также выдачу задвижек диаметром 200 мм, баков, насосов...

Допустим, заказчик примет энергичные меры и в ближайшее время поставит недостающее оборудование. Но монтажникам от этого не намного полегчает. После опрессовки второго котла (а третий еще не получен) рабочим опять делать будет нечего.

Камнем преткновения стала неуbraneная из котельной земля. О необходимости ее скорейшей вывозки руководство Ленинского ЦСМУ № 3 еще весной ставило в известность генподрядчика. Но его руководители не прислушались к деловому совету. И тем самым затормозили работу монтажников.

В котельной должна быть вырыта траншея и сделаны железобетонные каналы для сетевого трубопровода. Здесь же должны стоять и фундаменты для вентиляторов. Но ни

того, ни другого не сделано. Правда, землю из котельной сейчас вывозят, но как говорится, в час по чайной ложке. Установленная здесь для этой цели породобурочная машина из-за частых поломок больше стоит, чем работает. А когда она действует — сюда зачастую Чертинская автобаза не выделяет автомашину. Вот и бьется здесь как рыба об лед машинист Василий Карпов, а конца уборки земли так и не видно.

Это грудеомкое дело несложно было выполнить буквально за несколько смен при помощи бульдозера. Но трест «Беловодшахтстрой» почему-то не выделил его пусковому объекту.

— Из-за отсутствия наливов и фундаментов в котельной через неделю мы будем вынуждены вообще оставить новостройку. Делать нам здесь больше нечего, — с горечью констатирует В. И. Парфенов.

На самом же деле монтажной работы на котельной очень много. Но из-за нерасторопных действий заказчика и генподрядчика, непредоставления субподрядчикам фронта работ монтаж придается, видимо, выполнить осенью, что может поставить под угрозу срыва пуска в эксплуатацию этой долгожданной фабрики тепла к намеченному сроку.

В. ЕФИМОВ,
рабкор.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Сказка для взрослых

Никак не хотела засыпать маленькая внука в этот вечер. Сказку ей рассказали, да и все тут. Подумал дед, подумал, очем бы рассказать, да и вспомнил страшную историю со своим погребом. И рассказал ее внучке.

Когда-то, давным-давно, в добрые времена были у нас в городе жилищно-коммунальные комитеты. Ну это такие палаты, где работали деды, молодцы. Придет к ним человек, у которого беда какая-нибудь стряслась: крыша протекла стала или там ступенька у крыльца согнулась, а они и помогут человеку.

А потом не стало таких молодцев, разбросали их судьба по разным палатам. И теперь уже не знаешь, к кому со своей бедой идти. Быть хотя бы газете горе.

Есть во дворе у деда колодец юдомороженный. А от него во все стороны трубы протянуты, по которым вода бежит в квартиры из организаций разных. Колодец этот

вместе с трубами и водой подчищается добруму мальчику, который за них отвечает и ремонтом их занимается. Вот возвысила весна в этом году одна труба да и порвась. Не сразу, правда, а после долгих просьб, но пришел мальчик вместе со своей дружиной да могучим помощником-экскаватором и закрыл трубу. Не стала вода течь от початка до самой автобазы. А рядом другая труба есть, и она тоже течет. Вот и говорит дед: «Кончили, добрые мальчики, в этом месте, поскольку машина — ваше экскаватору это ничего не стоит». «Нет, — ответили удальцы. — Не наша эта труба, а другого молодца, который за котельные и их трубы отвечает. Сели и уехали. Ни-чего не поделаешь, вздохнул дед и попел к тому мальчику, куда еле водопроводчики послали. «Нет! — сказал победитель коммунальных котельных. — Не наша это, дед, вода. И труба тоже не наша».

Совсем тут дед забеспокоился, стал бегать из одних палат в другие. А между добрыми молодцами

ми великий спор пошел. Ногами тоцают, шапками баюмьют. А аварию ликвидировать никто не хочет. Вода уже в погреба пробилась, полностью их затопила.

Наконец сжался водопроводный хозяин над дедом, опять приспал дружину во главе со старшим — Н. Непорожневым. Откачали воду из колодца. Глянул в него старший и говорит: «Тут, дед, вентиль надо перекрывать. А я в эту грязь ни за золотые горы, ни за реки, полные вина, не полезу». И опять уехали. Время идет. Весна прошла, лето кончилось. Вода в погребе осталась. Куда дед картошку ссыпать будет, совсем не знает...

Глянул он на внучку, а она уже крепко спит. И подумал дед может, и добрым мальчикам водопроводного и котельного хозяйства да ночь тоже сказки расскажывают и они крепко спать могут. Он-то воу из-за этого по-хрусту совсем сон потерял.

С. БОРИСОВА.

Краснознаменный Сибирский военный округ. В четном ритме проходит здесь летняя боевая учеба гвардейской роты, которой командует коммандир старший лейтенант А. Гетта. Основное внимание уделяется тактической и огневой подготовке.

На медленном передвижении танкисты поразили хорошую вынужку. Слаженные действия танкистов в атаке позволили им успешно решить учебно-боевую задачу.

На снимке: командир роты старший лейтенант А. Гетта (слева) ставит задачу командиру отдельного танкового взвода лейтенанту В. Беленкову.

(Фотохроника ТАСС)



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

САМАЯ ВАЖНАЯ ПРОБЛЕМА

В мире не существует проблемы более важной и животрепещущей, чем обсуждение опасной и дорогостоящей гонки вооружений. Над человечеством зловещей тучей нависает огромная масса изготовленной впрок взрывчатки. Как подсчитали ученые, на каждого жителя земли приходится в среднем 15 тонн взрывчатых веществ.

Уже имеющейся ядерное оружие в состоянии много-кратно уничтожить население планеты.

Но гонка вооружений не только грозит потенциальной катастрофой, но и уже теперь отвлекает колоссальные средства, так необходимые на мирные нужды — пищу, одежду, жилье, лекарства, учебники. Напомним, что на создание вооружений ежегодно в мире тратится финансовая сумма — 500 миллиардов долларов в то время, когда восьмая часть населения земного шара постоянно недоедает.

Советский Союз, поддержавший решение ООН провозгласить 80-е годы вторым десятилетием разоружения, внес в эту организацию всеобъемлющую и реалистическую программу прекращения гонки вооружений. Она предусматривает переговоры по прекращению производства ядерного оружия, постепенное сокращение его запасов, запрещение создания новых видов и систем оружия массового уничтожения, запрещение химиче-

ского и радиологического оружия и т. д. Наконец, недавно СССР предложил приступить к обсуждению вопроса о ракетно-ядерном оружии средней дальности в Европе, одновременно и в органической связи с вопросом об американских средствах передового базирования.

Некоторые из упомянутых вопросов обсуждались на закончившейся недавно в Женеве ежегодной сессии Комитета по разоружению. Однако страны Запада и Япония блокировали достижение прогресса по большинству обсуждавшихся вопросов. Это связано прежде всего с ваяньями Соединенными Штатами и милитаристскими кругами НАТО, курсом на нагнетание международной напряженности, усиление гонки вооружений. Достаточно сказать, что провозглашенная президентом Картером программа наращивания военных расходов США предусматривает ассигнование на эти цели в ближайшие пять лет астрономической суммы — триллиона долларов!

Опасному курсу Вашингтона и НАТО, проводимому в угоду военно-промышленному комплексу, Советский Союз, страны Варшавского Договора противопоставляют свою программу обуздания гонки вооружений, отвечающую интересам всех народов.

В. СЕРОВ,

обозреватель ТАСС.

КРЕСТЬЯНСКИЕ ЛИГИ — ОТПОР ДИКТАТУРЕ

Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер» (№ 153 за 8 августа) был опубликован материал «Ребус вместо адресса».

Дежурным телеграфистом отделения связи № 7 Д. Беньковской было допущено нарушение телеграфных правил, искальзание в адресе телеграммы. Она предупреждена.

М. ГРАК,
заместитель начальника
уза связи.

★ ★ ★

В газете «Ленинский шахтер» (№ 129 за 5 июля) был опубликован материал «Должно стать правилом».

Управление водопроводно-канализационного хозяйства УЖБХ сообщает, что в наступившее время на улице Гагарина ведутся работы по замене ветхих водопроводов. Работы будут закончены к 1 октября 1980 года. По окончании работ УЖБХ заключит договор с ДЭУ и горастроем горкомхоза на выполнение работ по благоустройству улицы Гагарина в 1981 году.

Все земляные работы будут выполняться сразу по окончании ликвидации повреждений на схемах.

В. КОРПУСОВ,
начальник УЖБХ.

★ ★ ★

В газете «Ленинский шахтер» (№ 117 за 18 июня) был опубликован материал «Негде отдохнуть».

Инспекторам отделения профилактики, обслуживающим данный участок города, указано на слабую организацию работы по борьбе с пылью.

Указаны в заметке скверы, расположенные во дворе дома, постоянно контролируются экипажами медицинского выездного пункта № 1, а также участковым инспектором Старцевым совместно с членами комсомольского оперативного отряда медицинского учреждения.

А. ГРИШИН,
начальник ГОВД.

вет в домах с земляным полом в ужасающих условиях, а богаты, составляющие 5 процентов населения, купаются в роскоши.

Парагвайский народ все более активно выступает в защиту своих прав, против произвола полиции и помешанных. Все большим авторитетом в сельских районах пользуются крестьянские лиги. Созданные вначале по инициативе церкви, эти лиги вышли из-под контроля церковной иерархии.

Крестьянские лиги ведут деятельность в основном по двум направлениям: народное образование и укрепление общин. Они стремятся не только научить крестьян грамоте, но и повысить их хозяйственность, чтобы они сами могли разобраться в причинах своего бедственного положения. Поэтому образование носит прежде всего социально-политический характер. Вследствие этого крестьянские лиги и подвергаются жестоким преследованиям.

Впрочем, в современном Парагвае как преступление могут расценить и участие в профсоюзном собрании, и ходячий заговор в сторону местного помешанного. Они стремятся не только научить крестьян грамоте, но и повысить их хозяйственность, чтобы они сами могли разобраться в причинах своего бедственного положения. Поэтому образование носит прежде всего социально-политический характер. Вследствие этого крестьянские лиги и подвергаются жестоким преследованиям.

До последнего времени крестьянским лигам грозил один враг — «мбартер», или деревенский диктатор. Эти местные полномочные правящей партии Национально-республиканская ассоциация («Колорадо») и полицейские начальники — полновластные вершители судеб крестьян в отсталых районах страны. Судя по сообщениям иностранной прессы, сейчас крестьянским лигам угрожают также репрессии со стороны местных властей и столичной полиции.

А. ТРИШИН.
(ТАСС).

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ПРИНЦИПИАЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

На шахте «Октябрьская» состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации участка № 11. В отчетном докладе секретаря партийного бюро Н. Е. Шилина была проанализирована работа партийной организации участка, каждого коммуниста по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и социалистических обязательств четвертого и завершающего годов пятилетки.

Особо важное место в докладе было отведено работе коммунистов по воспитанию трудящихся и руководству хозяйственной деятельностью участка. На собрании был принциональный деловой разговор о недостатках, мешающих коллективу работать более производительно и эффективно.

— Много, конечно, есть

и объективных причин, — говорил докладчик, — но не все еще сделали и мы с вами. Большие недоработки есть у партийной организации в воспитании коллектива.

На участке имеют место случаи грубых нарушений трудовой и производственной дисциплины, бывают прогулы, ранние выходы и поздние спуски в шахту, потери рабочего времени как на пересменках, так и во время смены из-за аварий, несогласованности действий членов звена.

В выступлениях коммунистов М. Д. Мочалина, А. Я. Ретиха, А. Ф. Новикова, С. Г. Бросалина, В. И. Вуколова прозвучала резкая критика в адрес звеньев, которые работают ниже своих возможностей. Некоторые звенья взяли за правило уходить из лавы, не дождавшись смены. К тому же рабочее

место свидетельствует о недостатках в работе коллектива. В некоторых звеньях не по-хозяйски относятся к рабочему инструменту, в результате чего зачастую приходится терять время на устранение пустяковой неисправности из-за долгих поисков нужного ключа.

Глубоко и всесторонне анализировали коммунисты работу коллектива, прямо называя упущения и недостатки. Отмечалось, что немало рабочего времени теряет коллектив из-за частых остановок конвейерного транспорта, которые происходят оттого, что участок № 6 не всегда качественно обслуживает конвейеры и другие транспортные средства.

Активность, озабоченность коммунистов, с которой проходило отчетно-выборное собрание на участке, говорит об их глубокой заинтересованности в дальнейшем улучшении работы коллектива с тем, чтобы взятое обязательство — добиться в завершающем году десятой пятилетки 310 тысяч тонн угля было безусловно выполнено. Как должны быть выполнены и обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС.

Секретарем партийного бюро участка № 11 вновь избран горный мастер Н. Е. Шилин.

Результаты резкого и принципиального разговора на собрании не замедлили сказаться. Коллектив участка во второй половине августа вышел на нагрузку, превышающую 1000 тонн в сутки, и успешно выполняет обязательства, взятые в честь своего профессионального праздника — Дня шахтера.

В. ВИКТОРОВ.

С КРИТИЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Второй год подряд коллегия второго подготавливательного участка шахты «Комсомолец» работает неудовлетворительно. На сегодня почти все бригады имеют задолженность. О причинах срывов и о путях устранения недостатков в работе коллектива шла речь на состоявшемся недавно отчетно-выборном партийном собрании. Есть, конечно, и объективные факторы отставания, в числе которых

плохое снабжение

бригад оборудованием, за-

пасными частями и лесо-

материалами.

— Однако, — отметил в отчетном докладе секретарь партийного бюро И. С. Фадиахов, — есть в этом наша вина. Партийному слабо внимало в ход производственного процесса, недостаточно контролировало выполнение плана и социалистических обязательств, взятых в честь XXVI съезда КПСС. А. ГОРОШКО.

ДАЕТ НАСТРОЙ
Человек и его дело БРИГАДЕ

Раскройный цех обеспечивает ритм работы всей обувной фабрики. А трудовой настрой раскройщиков, в свою очередь, зависит от того, насколько продуктивно трудится настильщица. Например, в бригаде В. И. Толстых около сорока человек. На собрании был принциональный деловой разговор о недостатках, мешающих коллективу работать более производительно и эффективно.

— Много, конечно, есть

совсем молодецкой девчонкой. Поставили меня резать кожу. Трудная это работа. Ведь делали ее вручную. Но постепенно привыкла, а когда организовали фабрику, научилась раскраивать комнатную обувь, освоила различное оборудование, — вспоминает настильщица.

На скромности она умалчивает о главном. За короткий срок Шабалина вышла в передовики, всегда перевыполнила нормы. За ударную работу ее наградили медалью «За трудовую доблесть». Было это несколько лет назад.

Раиса Петровна продолжает оттачивать мастерство, повышать квалификацию. И в коллективе, где большая нужда в рабочих руках, ее знания всегда находят применение. Вот и сейчас. Другой

бы работник час-два потребовалось, а Раиса Петровна за несколько минут нарубила «косточку», аккуратной горкой сложила детали, снова встала к верстаку.

— Теперь буду стельки раскраивать.

Чтобы отходов получилось меньше, Шабалина в промежутках между заготовками и женской обуви помещает детали для детской.

А там подходит час настичь ткань для платформы. Так до тех пор, пока не доберется до последнего заказа по раскройной карте. Тут и смеяется.

— Ну вот озять тюков 20 настичь! — удовлетворенно говорит работница.

За этой цифрой — тысячи пар обуви. Большой, кропотливый труд.

Бригада В. И. Толстых считается одной из лучших на предприятиях. Коллектив неоднократно побеждал в социалистическом соревновании среди бригад фабрики. И немалая заслуга здесь Раисы Петровны Шабалиной. Ведь она обеспечивает бригаду рабочими.

В. ШИПИЛОВА, начальник ОТК



Советский Казахстан — социалистическая республика, одна из пятнадцати среди равных в сознании братских республик Страны Советов.

Путь, пройденный казахским народом за 60 лет, — яркое доказательство торжества ленинской национальной политики. В течение жизни всего лишь одного поколения «сталин» в прошлом национальная окраина царской России стала развитой социалистической республикой. Ка-захи с помощью русского и других братских народов нашей страны преображают природу, оживляют пустыни, возводят круп-

ные центры современной и залежных земель стала индустрии. Созданная в яркой страницей в истории Казахстана.

В республике широко развернулось социалистическое соревнование за безусловное выполнение планов десятой пятилетки.

Работники всех отраслей

народного хозяйства, раз-
вивая успехи, достигнутые в ленинском юбилейном соревновании, настойчиво борются за повышение эффективности производства и качества продукции, получение высоких конечных результатов.

Впереди у тружеников Казахстана, новые достижения во всенародном движении за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

В столице Казахстана Алма-Ате создан новый архитектурный ансамбль — центральная площадь.

За короткий срок, 4—5 лет, построен современный комплекс общественных и жилых зданий, объединяющий единным художественным замыслом.

На первом верхнем снимке: сверхплановая катодная медь со Знаком качества готовится к отправке потребителям.

Имя артистки Казахского академического театра драмы имени Мухтара Ауэзова лауреата Государственной премии СССР Фарида Шариповой хорошо известно за пределами республики.

На левом нижнем снимке: бригада извлечения ордена «Знак Почета» Орымбасара Каракузова (в центре). Свою пятилетку на этом объекте коллектива выполнил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На левом верхнем снимке: народная артистка СССР Фарида Шарипова в роли Ажар в фильме «Абай». Фото Г. Попова. (Фотохроника ТАСС).

Рубеж пятилетки по качеству продукции достигли медеплавильщики Джезказганского горнометаллургического комбината. Сегодня металлурги выдают уже 70 процентов всей катодной меди с погрешностью пятиугольником.

На левом верхнем снимке: сверхплановая катодная медь со Знаком качества готовится к отправке потребителям.

В Туркестане вступила в строй комплекс по производству электротягового кокса. С пуском установки стала возможной более эффективная переработка тяжелых остатков месторождений нефти.

На левом нижнем снимке: бригада извлечения ордена «Знак Почета» Орымбасара Каракузова (в центре). Свою пятилетку на этом объекте коллектива выполнил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

• Казахская ССР — это республика, живущая и тру-
ющаяся на территории, после-
дравшей представители более
100 национальностей и на-
родностей, поэтому ее на-
зывают «национальной страной».
• Население — 2717,3 тыс. кв. км. Населе-
ние — 14685 тыс. человек.

публика молодых, большая
половина ее населения —
люди в возрасте до 30 лет.

• В республике сегодня
учится каждый четвертый
человек. В наименее учеб-
ных селах в школах за гир-
том сидят 3 или 271 тыс.

ребят. Около 500 тыс. студен-
тов учатся в 58 высших
и 231 средних специальном
учебных заведениях. До ре-
волюции в Казахстане из
каждых 100 человек только

шесть умели читать и пи-
сать.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПОНРАВИЛОСЬ

Как уже сообщалось, юные футболисты, воспитанники коллектива физкультуры шахты «Комсомолец», получили в награду за успешное выступление на городских соревнованиях путевки в Закарпатье.

На днях юношеская сборная вернулась из путешествия. Десять дней ребята провели в Закарпатье.

Знакомство с Гуцульщи-

ной началось посещением музея прикладного искусства, который находится в районном центре — селе Вижница Черновицкой области.

Пять дней ребята провели на турбазе «Вижница». Тренировались, ходили на экскурсию в горы. А затем местом дислокации сборной стал город Черновцы.

Побывали они и в Каменце-Подольском. Особенно

запомнилось детворе посещение старой крепости, среди развалин которой снимались фильмы «Старик ЧН», «Знак Орла», многосерийная лента «Старая крепость». Прошли наши туристы и по местам легендарного Ковпака.

Не обошлось и без спортивных батальйонов. Ленинск-кузнецкое встретились с футболистами из Белоруссии. Даже про-

играв, наши земляки не были в обиде: красиво, четко играли соперники.

Зато встречи с юношеской сборной «Буковина» города Черновцов и городской командой ДЮСШ закончились победами.

А. МАКАРОВ,
председатель совета
коллектива физкультуры шахты «Комсомолец».

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

Телевидение

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 И. Друц. «Возвращение на круги своя». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 13.35 Новости. Кемерово. 13.45 «Кто из 16?» Передача 5-я. Встреча команд Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов. 15.45 Киножурнал. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 «Дрессировщики» Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия «Побег». 2-я серия «Приключения медвежонка». 3-я серия «Возвращение». 18.40 «Телестадион». Кемерово. 19.10 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.45 «Человек и закон». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 А. Бабаджанян. «Четыре пьесы для фортепиано». 20.40 К Дню советского кино. Выступление председателя Государственного комитета СССР по кинематографии Ф. Т. Ермаша. 20.55 Впервые на экране ЦТ. «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанorama». 00.40 — 01.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «От идеи — к производству». Документальный фильм. 19.00 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.10 Арии из опер в исполнении заслуженной артистки РСФСР К. Кадинской. 19.30 «В каждом рисунке — солдат». Кемерово. 19.45 «Экономика. Экономика. Эффективность». О колективной форме организации оплаты труда. Передача 2-я. 20.15 «Рекламация». Документальный фильм. 20.45 «Молодые голоса». Фильм-концерт. 21.15 «Кузбасс литературный». В. Матвеев. Пародии. 21.35 По родной стране. «Сахалинские акварели». «Петродворец». Документальные фильмы.

СРЕДА, 27 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 12.40 «Клуб никопутешествий». 13.40 Новости. Москва («Орбита»). 15.55 Новости. Кемерово. 16.10 К Дню советского кино. Программа документальных фильмов. 17.05 «Русская речь». 17.35 «Наставник». 18.05 «Отзовитесь, горнисты!». Кемерово. 18.35 «На пути к углю». Рассказ о проходчи-

ках будущих шахт. 18.55 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва («Орбита»). 19.20 К началу нового учебного года в системе профессиально-технического образования. В передаче принимает участие председатель Государственного комитета ССР по профессиональнотехническому образованию А. А. Булгаков. 19.50 «Веселые нотки». 20.05 «Сегодня в мире». 20.20 «Жизнь науки». 21.05 «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм, 2-я серия. 22.30 «Сегодня в мире». 23.05 «Спутник кинорежиссера». 23.35 «Сегодня в мире». 23.50 — 01.20 Концерт. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.35 И. Бах. Бранденбургские концерты. Кемерово. 19.20 «Мореходы». Документальный фильм. 19.35 Играет Ольга Каверзева (скрипка). 20.10 «Страна моей олемни». Документальный фильм. 20.20 «Память». Встреча с одноклассниками Веры Волошиной. 21.20 Города и люди. «Киев». Там, где Волга встречается с Окой». Телевильмы.

ЧЕТВЕРГ, 28 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанorama». 00.40 — 01.00 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «От идеи — к производству». Документальный фильм. 19.00 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.10 Арии из опер в исполнении заслуженной артистки РСФСР К. Кадинской. 19.30 «В каждом рисунке — солдат». Кемерово. 19.45 «Экономика. Экономика. Эффективность». О колективной форме организации оплаты труда. Передача 2-я. 20.15 «Рекламация». Документальный фильм. 20.45 «Молодые голоса». Фильм-концерт. 21.15 «Кузбасс литературный». В. Матвеев. Пародии. 21.35 По родной стране. «Сахалинские акварели». «Петродворец». Документальные фильмы.

СРЕДА, 27 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 12.40 «Клуб никопутешествий». 13.40 Новости. Москва («Орбита»). 15.55 Новости. Кемерово. 16.10 К Дню советского кино. Программа документальных фильмов. 17.05 «Русская речь». 17.35 «Наставник». 18.05 «Отзовитесь, горнисты!». Кемерово. 18.35 «На пути к углю». Рассказ о проходчи-

и управлением Ю. Силантьева. 1-е отделение. ПЯТНИЦА, 29 АВГУСТА
I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Олимпийцы среди нас». На приз клуба «Кожаный мяч». 12.00 Фантазия на темы песен. И. Дунаевского. 12.10 Фильм — детям. «У заставы «Красные камни». 12.20 Концерт популярной симфонической музыки. 13.55 Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР. 15.30 Программа документальных фильмов. 16.20 Новости. 16.40 Ф. Шопен. «Двадцать четыре прелюдии». 17.20 «Дрессировщики». Художественный фильм. 6-я серия. «Новый аттракцион». 7-я серия. «Браво, солнышко». Кемерово. 18.15 «Партийная новь». Инициаторы достойной встречи XXVI съезда КПСС — коммунисты станции Айгерская и погрузочно-транспортного управления борьбе за сокращение простое вагонов. 18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. 19.15 «Наша почта». Москва («Орбита»). 19.40 К началу учебного года в вузах и техникумах. Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 12.30 «Отзовитесь, горнисты!». 13.00 В. Моцарт. «Квартет № 22». 13.25 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 Программа мастеров искусств. 01.00 — 01.20 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 16.55 «Шахматная школа». 17.25 «Дрессировщики». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Скачки». 5-я серия. «В лесу». 18.15 К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым. 18.45 «Наука и техника». Киножурнал. 18.55 Товарищеский матч по футболу. Сборная Бенгрии — сборная СССР. Передача из Будапешта. В перерывах (19.40) — «Сегодня в мире». 20.40 К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. Программа казахского телевидения. 22.30 «Время». 23.15 — 00.45 Концерт. В перерывах (23.50) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Олимпийская смена». 19.10 «Земля и звезды». Документальный фильм. 19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.25 «Цветы, Башкирия!». Документальный фильм. 21.10 Вечер эстрадной песни с участием оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под

видное — невероятное». 18.45 Военный парад и демонстрация трудящихся Алматы, посвященные 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. 19.15 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-концерт. 19.40 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 20.10 Поет народная артистка СССР О. Бардина. 20.35 «Человек. Земля. Вселенная». 21.20 «Неконченный урок». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Алма-Ата встречает друзей». Музыкальная программа. 01.30 — 01.40 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово 18.30 Для детей. Мультфильмы. 19.00 Выставка «Кузбасс». (Акварель, рисунок). 19.45 Киножурнал. 19.55 «К Дню шахтера». Выступление секретаря областного комитета партии т. Суслова В. Е. 20.10 Документальный фильм. 20.20 Д. Пуччини. «Флория Тоска». Спектакль Саратовского государственного академического театра оперы и балета им. И. Г. Чернышевского.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПАТП № 2 приглашают на работу автослесарей, токаря, шлифовщика, механика, техников ГСМ, автоэлектриков, плотника, дежурного по боксу, слесаря-агрегатчика, водителей, линейного контролера. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
31 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «На зарядку становись!». 11.15 «Будильник». 11.45 «Служу Советскому Союзу!». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киноконцерт». 15.30 «Красное и черное». Художественный фильм. 4-я серия. 16.35 «Качкаляя». Премьера документального фильма. 17.10 «Сегодня — День шахтера». В передаче принимает участие министр угольной промышленности СССР Е. Ф. Братченко. 17.25 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.10 «Клуб кинопутешествий». 19.10 Мультфильм. 19.30 «Междуродная панорама». 20.15 «Олимпийцы возвращаются домой!». 20.30 Концерт мастеров искусства РСФСР. 21.20 «Неоконченный урок». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Фестиваль Интервидения. Конкурс эстрадной песни в Сопоте (Польша). 00.10 «Рекорды Олимпиады». 00.40 — 00.50 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 «Завтра в школу мы пойдем». 19.05 Киножурнал. 19.15 «Августовские именинники». Передача, посвященная профессиональному празднику — 35-ти тиражу «Спортлото». 15.40 «Сегодня в мире». 15.55 «Наш адрес — Советский Союз». 21.10 Вечер эстрадной песни с участием оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио под

30 августа с 00 часов до 6 часов утра будут производиться промывка и сплошное разовое хлорирование водопроводных сетей города повышенной опасности (в 5—6 раз) дозой хлора. Просьба к жителям города после 6 часов утра сбросить воду в канализацию до исчезновения привкуса и запаха хлора. Управление водопроводно-канализационного хозяйства.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (с гаражом во дворе) на трехкомнатную благоустроенную в центре города. Звонить по телефону 2-13-93 (после 16 часов).

Кинотеатр «Строитель». ЧУЖОЕ СЕРДЦЕ (17, 19, 21). БАБУШКИН ВНУК (15).

Кинотеатр «Родина». ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА (11, 16, 17, 19, 20, 21, 23). ВОЗЬМИ МЕНЯ С СОБОЙ (9, 10, 14).

Центральный ДК ЖЕНА УШЛА (16, 18, 20). ДК имени Ленина ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ (2 серии) (17, 19, 20).

ДК шахты «Полысаевская» СЫЩИК (2 серии) (17, 20).

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 14 продолжает набор юношей и девушек с образованием 8 классов для обучения по специальностям: слесарь-сантехник, газосварщик, штукатур-плиточник-облицовщик, слесарь-монтажник, электромонтер (срок обучения 2 года), маляр-штукатур, столяр, каменщик (срок обучения 1 год); на базе 10 классов — со сроком обучения 10 месяцев по специальностям: штукатур-маляр, плотник. Принятые выплачиваются стипендия в размере 87 рублей.

В филиал ГПТУ № 14 на базе завода «Кузбассэлемент» со сроком обучения 10 месяцев по специальностям: слесарь-ремонтник, наладчик автоматов элементного производства, электромонтер по ремонту электрооборудования, токарь принимаются юноши, окончившие 10 классов. Принятые выплачиваются стипендия в размере 70 рублей в месяц.

Учащиеся на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении. Обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, желающие — общежитием. В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработной платы. Срок обучения входит в трудовой стаж.

Учащиеся, нуждающиеся в лечении и принимающие активное участие в общественной жизни училища, а также успешно овладевающие профессией, направляются для отдыха в санатории, дома отдыха, туристические путешествия.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документы об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, 6 фотокарточек размером 3×4 см, медицинскую справку (Форма № 286). Начало занятий 1 сентября 1980 года. Адрес училища: пр. Ленина, 9. ГПТУ № 14; телефон 2-27-69.

Коллектив энергоуправления с прискорбием извещает о преждевременной кончине старейшего рабочего БЫКОВА Николая Ивановича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Наш адрес
и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела прессы и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфоизделий — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 38700. Заказ 8203. ОП 20409.